Breakout 1

den 15 december 2020 09:22

la

1b

2a

2b

2c

Skriv talet 34 . 2 b3 formen x + iy, ddr x och y &r reella tal.

Bestdm real- och imaginérdelen, absolutbeloppet samt argumentet av det

komplexa talet

3+ 11i
g=td—INZ # ) — .
(4= +i)- ==
Los ekvationen z* = —16. Skriv 18sningarna pé formen x + iy.

Beriikna (3 — i3v/3)7 och skriv svaret pa formen z + iy.

Bestim alla komplexa losningar till ekvationen 2% = 2(—1 +iV3).
Losningarna ska uttryckas i sa forenklad form a + b som majligt.

Berikna foljande gransvirden:

4 3 _ 4
& lim 5x [ Vit + 4x3 — Vx +1

x—0 tan 7x x—o0 x+5

I fyrhérningen ABCD har sidorna féljande langder: |AB| = 8 le., |BC| =5 le.,,
|CD| = 5 Le.och |DA| = 3 Le. Vinkeln i hérnet B dr 60°.

(a) Berdkna langden av diagonalen AC.
(b) Berdkna vinkeln i hdrnet D, Svara dels i grader, dels i radianer.

Substansmingden av radon-222 i ett radioaktivt preparat vid tiden ¢ [timmar] ges av funk-
tionen n(t) = 50e* [mol] dir k ir ett givet tal. Vid tiden t = 92 timmar &4r substansmingden
n(t) = 25 mol. Vad 4r k? (Du far svara med logaritmuttryck.) (3p)

Los ekvationen zZ = 8 — 6i. Skriv [8sningarna pa formen x + ivy.

(a) Berékna tanv om sinv =7/8 och & <v <.

(b) Bestéim alla l6sningar till ekvationen 4 + 4 sinv = 3 cos?v. Svara i radianer.
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Tips och |6sningar och svar

den 15 december 2020 09:22

la

1b

2a

2b

3

Skriv talet 2% . 24 b3 formen x + iy, dér x och y ir reella tal.
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Y\Ewmm&_ v el oth eewav o - CSuee s ¢ )
Bestdm real- och imagindrdelen, absolutbeloppet samt argumentet av det
komplexa talet Sver: A~AL
3+ 11i

z=(4-D(2+1) - Tl

Los ekvationen z* = —16. Skriv ldsningarna pa formen x + iy.
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Bz 2 - Z.=qe CULsaligny L=~z

Beriikna (3 — i3+/3)7 och skriv svaret pa formen z + iy.

w = 3~ 3F; ?8 {)6\2(’ %T)J‘L\,, \A/=£8LQ€
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Besden~ @de  xaing
Bestiim alla komplexa losningar till ekvationen 2t — 2(—1+ !\/E).
Losningarna ska uttryckas 1 sa forenklad form a + be som mojligt.
e uppepdr 9
Berikna foljande grinsvirden:
5x Vit +4x3 — Vxt + 1 Sves: 5
I ;o (b) i : a) 3
@ Mo © T T .5k
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I fyrhérningen ABCD har sidorna féljande langder: |AB| = 8 Le., |BC| =5 Le,,
|CD| = 5 Le.och |DA| = 3 Le. Vinkeln i hérnet B 4r 60°.

(a) Berikna lingden av diagonalen AC.
(b) Berikna vinkeln i hornet D. Svara dels i grader, dels i radianer.

Se \«.QQR(\.%& \

Substansmingden av radon-222 i ett radioaktivt preparat vid tiden t [timmar] ges av funk-
tionen n(t) = 50e** [mol] dir k ir ett givet tal. Vid tiden t = 92 timmar 4r substansmingden
n(t) = 25 mol. Vad &r k? (Du fir svara med logaritmuttryck.) (3p)

Se «AQH&& &L

Los ekvationen z? = 8 — 6i. Skriv 18sningarna pd formen x + iy.
o = 2 .
Anctd B o xaiy . PEoar 202 XTtl oy
[v] -~
Y 2

Dot st
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7 (a) Berékna tanv om sinv =7/8och F <v <.
(b) Bestim alla lésningar till ekvationen 4 + 4 sinv = 3 cos?v. Svara i radianer. m
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Uppgift 1

den 15 december 2020 09:22

I fyrhdrningen ABCD har sidorna féljande lingder: |AB| = 8 l.e., [BC| =5 l.e,,
|CD| = 5 Le. och |DA| = 3 Le. Vinkeln i hérnet B dr 60°.

(a) Berdkna lingden av diagonalen AC.
(b) Berdkna vinkeln i hdrnet D. Svara dels i grader, dels i radianer.
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Uppgift 2

den 15 december 2020 10:43

Substansmingden av radon-222 i ett radioaktivt preparat vid tiden ¢ [timmar] ges av funk-
tionen n(t) = 50X [mol] dir k ir ett givet tal. Vid tiden t = 92 timmar &r substansmiingden
n(t) = 25 mol, Vad &r k? (Du fir svara med logaritmuttryck.) (3p)
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Uppgift 3

den 15 december 2020 10:55

2c

Bestiim alla komplexa losningar till ekvationen = 2(—1 +1iv3).
Lésningarna ska uttryckas 1 sa forenklad form a + bi som mojligt.
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Uppgift 4

2
Y o2 a- x
den 15 december 2020 11:42 /—%
. En funktion f definieras for alla reella tal x enligt
() a—z2 om <0 s
) = s s
cos Tsin 2z s #5050

Hur ska man viilja konstanten a for att f ska vara en kontinuerlig funktion? Motivera vil!
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Breakout 2

den 15 december 2020 09:23

1 I en triangel ir tva sidor 5 em och 6 cm, vinkeln mellan dem ar 20°.
Berdkna aterstaende sida och vinklar.
2 Ekvationen z° — 32z% 4+ 523 — 722 4+ 42 + 20 = 0 har 16sningarna z = 2 — i och z = 2i
Bestim de 6vriga losningarna. |
3 Ekvationen z* — 423 + 1522 — 82 + 26 = 0 har en lésning z = V2i.
Vilka ar de 6vriga lésningarna?
4 Funktionen
2
a—T p _l)
] = 51. om T # —2
b om xr=-2
ar kontinuerlig. Vad ir a och b7
5 Los ekvationerna
(a) pH-skalan definieras genom ekvationen pH = —Ig[H ™|, déir [H ] ér viitejon-
koncentrationen (enhet mol/liter). Vad ér viitejonkoncentrationen vid pH = 5,67
(b) Fér en radioaktiv nuklid giller att massan avtar enligt m = Ce=%%325%_ dir ¢ ir tiden
i enheten dygn, C' ir massan da t = 0. Beriikna halveringstiden.
(c) Los ekvationen In(z —3) —In3 =2In2 —In(z — 7).
6 Bevisa genom att anviinda limpliga additions- och subtraktionsformler att

cos4dv — cos 6v
9

i}

sin ¢ sin bv =

; (2 +2i)° o : i
7 (a) Berikna ————=——— och svara i sa enkel form som méjligt.
(=34 14)8

(b) Ange ett fjardegradspolynom som har reella koefficienter och nollstillena
z=4—1o0chz=1.
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Breakout 3

den 15 december 2020 09:23

Tentamen 2015 01 16
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